ЭКОНОМИКА УРАЛЬСКОГО ОКРУГА

Выходит для читателей Свердловской, Челябинской, Курганской и Тюменской областей, Ханты-Мансийского автономного округа—Югры и Ямало-Ненецкого автономного округа

Ренессанс великих строек Развитие технологий в России подстегнут масштабные межрегиональные проекты



Позолоти стальную руку В Свердловской области резко подорожала принудительная эвакуация авто



Тату на теле мегаполиса Общественные объединения предлагают самые разные инициативы, направленные на развитие городской среды

Айтишники встретились

Пять тысяч гостей из 45 стран мира и 76 российских ре-

гионов приехали на XIV Международный IT-форум в Ханты-Мансийск, еще больше участников подключилось онлайн. Они обсудили различные аспекты цифровиза-

ции—от технологий до вопросов кибербезопасности.

Одна из самых актуальных тем-импортозамещение

программного обеспечения, необходимость которого

продиктована санкциями и другими внешними угроза-

ми. Участники форума—представители российских ІТ-

компаний — рассказали о своих новых разработках и по-

Партия мясных консервов общим весом более 17,5 тон-

ны—почти 45 тысяч банок—впервые отправится из За-

уралья в Кутаиси. Предварительно продукция прошла необходимые лабораторные испытания, нарушений не

выявлено, выпуск за границу разрешен, сообщили в

управлении Россельхознадзора по Челябинской и Кур-

сервов-мясного паштета. В 2022-м ушло 17 партий во Вьетнам—более 16,1 тонны аналогичной продукции.

Власти Югры анонсировали создание в автономии в

2023 году еще 10 ІТ-стойбищ, в результате их станет

79. Региональный проект, направленный на обеспечение равного доступа жителей к цифровым ресурсам,

реализуется уже пять лет. Он позволяет 3250 представителям коренных малочисленных народов Севера, не

выезжая с территории, получать госуслуги в электрон-

ном виде, пользоваться телемедициной или учиться.

В Зауралье готовят

Сеть IT-стойбищ

расширится

ганской областям. Это уже вторая экспортная партия продукции курганского производителя в этом году: в апреле в Узбекистан было отправлено 8,8 тонны кон-

делились видением перспектив и проблем отрасли.

Курганские консервы

впервые экспортируют

КОРОТКО

в Югре

в Грузию

Страница 16

ОФИЦИАЛЬНО

Страница 14

Законодательную инициативу о бесплатном выделении земли для строительства жилья в пострадавших от пожаров поселках Сосьва и Таежный единогласно поддержали депутаты Заксобрания Свердловской области.

ЯНАО возглавил рейтинг цифровой трансформации регионов РФ, а Югра вошла в первую тройку. Оценивался объем финансирования в сравнении с достигнутым в пяти отраслях: здравоохранении, образовании, городском хозяйстве, общественном транспорте и госуправлении. Также учитывалась независимость от импортного ПО, внедрение «платформы обратной связи» и ведение госпабликов.

Югра получит субсидию из бюджета РФ на использование авиации для оказания скорой специализированной медицинской помощи. Это позволит дополнительно оплатить 418 летных часов на 2024 год. В 2022 году региональный центр медицины катастроф совершил 1792 вылета.

ОТСТАВКА

Директор департамента гражданской защиты, охраны окружающей среды и природных ресурсов Курганской области Олег Поршаков освобожден от должсти руководителя назначен замдиректора Валерий Земляных.

ЦИФРЫ

139,9 миллиарда рублей налоговых и неналоговых доходов поступило в бюджет Свердловской области в январе—апреле. Доходы увеличились на 35,3 миллиарда рублей к уровню аналогичного периода 2022 года.

1751 социальный контракт заключен в Челябинской области с начала 2023 года, из них 824на осуществление индивидуальтельности. По итогам 2022 года 89,9 процента южноуральцев, заключивших соцконтракты, увеличили свои доходы.

15 проектов благоустройства будут реализованы в 2024 году на Ямале в рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды».

Пять вакансий с заключением социального контракта приходятся в Югре на одного безработного.

218 свалок в сельских населенных пунктах ликвидируют в этом году в Челябинской области.

проблема Власти и надзорные органы не могут повлиять на собственников брошенных сельхозземель

Закон не пашет



Валентина Пичурина,

тобы быстрее вводить необрабатываемые земли в оборот и поддержать сельхозпроизводителей, в Курганской области

имость участков на аукционах. Между тем тысячи гектаров угодий, оказавшихся в руках недобросовестных собственников, зарастают

На днях губернатор Вадим Шумков написал в телеграмканале, что за несколько лет в Зауралье вернули в оборот более 200 тысяч гектаров пашни. В этом году на торги выставят еще столько же, наряду с пастбищами и се-

—Речь в том числе идет о залежных землях либо обрабатываемых, но небольшими участками, — уточняет глава региона. —

АКЦЕНТ

Курганская область обладает уникальными землями, более половины которых — черноземы. Но свыше трети угодии не используется по назначению

Окончательное слово скажут ксожалению, свыше трети не исэксперты-оценщики, но в целом снижение стоимости прогнозируется до двух и более раз. Задача-пополняя бюджеты и вовлекая землю в оборот, стимулиро-

Курганская область обладает уникальными землями сельхозназначения, более половины которых – черноземы. В составе имеющихся 4,5 миллиона гектаров-четыре миллиона сельхозугодий, в которых пашня превышает 2,3 миллиона гектаров. Но, отнесли к лесу»... Власти заинтересованы в том,

чтобы передать ценный ресурс эффективным собственникам. Для этого создан специальный портал, где размещена информация о свободных и неиспользуемых участках, находящихся в государственной или муниципальной собственности,—их в реестре более 7000. Список может еще увеличиться за счет невостребованных долей, с которыми власти сейчас наводят порядок: выявляют и оформляют для возвращения в оборот и привлечения инвестиций. Реализация таких участков идет, но не столь активно, как хотелось бы. Некоторые аукционы приходится проводить по нескольку раз из-за отсутствия покупателей. Да и изъять участки у владельцев непросто.

представляют опасность возго-

рания», «Еще один участок сель-

хозземли в Курганской области

партамента АПК, в области три

селяне стали собственниками земельных паев, но оказались не в состоянии их обрабатывать.

самых проблематичных крупных собственника - в Куртамышском, Шумихинском и Частоозерском районах. Нахватали земли и ведут себя как собака на сене, сетуют сотрудники ведомства. Главное, никто не может с ними справиться: увещевания, предупреждения на них не действуют, проверок они не боятся. Департамент призвал на помощь комитет по аграрной политике и природным ресурсам облдумы и предложил собрать на его площадке все заинтересованные стороны-глав районов, руководство департамента имущественных и земельных отношений, Россельхознадзора, МЧС, правоохранительных органов, а также собственников участков-и предметно

По данным регионального де-

Кроме того, создание сети ІТ-стойбищ стало толчком для развития стойбищных школ-садов. На сегодня в Югре действуют семь таких точек с широкополосным интернетом, где занимаются 45 детей в возрасте 3-7 лет из семей охотников, рыбаков и оленеводов.

> специалистов по заказу заводов В Курганской области существенно увеличили контрольные цифры приема в колледжи и техникумы по запросам ведущих предприятий региона на такие специальности, как «сварщик», «оператор швейного оборудования», «мастер сельскохозяйственного производства», «оператор информационных систем и ресурсов», «оператор станков с программным управлением», «мастер слесарных работ». При конкурсном распределении 435 бюджетных мест получил Курганский государственный колледж, 554—технологический колледж, 452—Курганский промышленный техникум. Всего в конкурсе приняли участие 15 образовательных

Бюджет профинансирует обустройство пляжей

В Челябинской области выделены средства из областного бюджета на обустройство мест купания в муниципалитетах, в том числе небольших. В этом году за счет субсидий планируется открыть 11 пляжей (они будут обустроены к июлю), а за три года, на которые рассчитана программа, — 39 в 22 муниципальных образованиях. Если местные власти будут тоже участвовать в этом процессе, регион готов увеличить финансирование. Всего к началу купального сезона на Южном Урале открыли 182 пляжа, в том числе 34 в детских оздоровительных лагерях.

По сообщениям корреспондентов «РГ»

ТОЛЬКО НА САЙТЕ rg.ru/region/urfo Югра вошла в десятку регионов с самой чистой экологией



НАВЕДИ СМАРТФОН СЧИТАЙ QR-КОД ПЕРЕЙДИ ПО ССЫЛКЕ



ФИЛИАЛЫ ФГБУ

«РЕДАКЦИЯ

«РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЫ»

ЕКАТЕРИНБУРГ: ул. Тургенева, 13, офис 820. Телефон/факс: (343) 371-24-84, 355-30-68. E-mail: san@rg-ural.ru ТЮМЕНЬ: ул. Осипенко, 81, офис 1004. Телефон/факс: (3452) 35-24-94, 35-25-11. E-mail: mes1980@mail.ru ЧЕЛЯБИНСК: Свердловский пр., 60. Телефон/факс: (351) 727-73-33, 727-78-08. E-mail: chel@rg.ru

тема недели В Челябинске обсудят перспективы достижения технологического суверенитета

Сами с руками

Михаил Пинкус, «Российская газета»

💙 егодня в Челябинске открывается II Всероссийский форум «От импортосуверенитету», который станет логичным продолжением начатого в прошлом году разговора о механизмах нивелирования санкционного давления недружественных стран.

На площадке Центра международной торговли пройдут дискуссии и круглые столы, в которых с учетом присоединившихся онлайн примут участие около тысячи представителей реального сектора экономики, органов власти и бизнес-сообщества. Как акцентируют организаторы, нынешний форум в Челябинске должен стать рабочей площадкой для поиска ответов на новые вызовы и решения поставленных государством

В мае прошлого года здесь презентовали первую в стране информационную платформу для создания новых кооперационных цепочек между промпредприятиями – региональный центр импортозамещения. Инициативу предложили тиражировать в масштабах страны, объединив локальные базы данных производителей критически важной продукции. В этом году пройдет межрегиональная биржа промышленной кооперации, на которой представители предприятий смогут провести прямые переговоры, найти новых заказчиков, поставщиков и исполнителей.

В повестке и такие вопросы, как выстраивание новых внешнеэкономических связей и логистических коридоров, развитие сотрудничества с вузами, господдержка производителей востребованной продукции, расширение межрегиональной кооперации, эффективные инструменты нацпроекта «Производитель-

 Многие российские предприятия уже добились впечатляющих успехов, обеспечивая независимость отечественной промышленности от внешних факторов. На нашем форуме они смогут наладить друг с другом прямой контакт. При этом мы обсудим достижение технологического го оборудования, который с

ПОЛУПРОВОДНИКОВЫЕ

суверенитета не только в промышленности, но и в таких сферах, как образование, сельское хозяйство, ІТ, здравоохранение, пояснил директор ФРП Челябин-

> Южноуральцам есть чем поделиться с гостями. Автомобилестроители готовы рассказать о кооперации с ведущими вузами по выпуску новой экспериментальной техники и покажут на выставке третью, финальную, версию арктического автобуса «Урал», которая отличается утепленными и облегченными узлами, новой планировкой кузова и широкоформатными шинами низкого давления, обеспечивающими машине высокую проходимость по снегу и вязким грунтам.

ской области Сергей Казаков.

Миасский завод медицинско-

ДИНАМИКА ОТДЕЛЬНЫХ ТОВАРНЫХ ПОЗИЦИЙ КРИТИЧЕСКОГО ИМПОРТА В УРФО, МИЛЛИОНЫ ДОЛЛАРОВ

2018

2019

2020

2021

1996 года решает проблему создания биобезопасной среды в медучреждениях, поделится опытом замещения западных технологий. Недавно он осуществил реконструкцию помещений Центра детской гематологии, онкологии и иммунологии имени Дмитрия Рогачева в Москве после ухода немецких производителей.

пользуется по назначению, а это

не только нерационально с точ-

ки зрения экономики, но и опас-

но в плане распространения по-

жаров. Увы, сайт территориаль-

ного Россельхознадзора пестрит

такими новостями: «Пять зе-

мельных участков в Шумихин-

ском районе не используют по

назначению», «В Частоозерском

районе зарастает почти три ты-

сячи гектаров плодородной зем-

ли», «Почти 400 заросших гекта-

ров в Варгашинском районе

—На форуме мы бы хотели отдельно поднять проблему регистрации российского спецоборудования — процедура эта достанее года и, наверное, ее нужно упрощать, —поделился с «РГ» заместитель гендиректора предприятия Николай Федоров.

Компания «ДСТ-Урал» покажет гидростатическую коробку передач для колесной техники и электронику собственного про-

изводства: джойстики, контроллеры, специальные модули управления движением и освещением, блоки дистанционного управления. Кстати, на выставке СТТ Ехро в Москве представители завода показали, как управляют бульдозером, который в это время находился на полигоне в Челябинске. Сегодня операторам спецтехники уже нет необходимости находиться в кабине.

—Хотим поделиться опытом привлечения средств господдержки для разработки критически важных компонентов, - рассказал директор по развитию предприятия Артем Танин-Шахов.—С прошлого года на средства грантов ведем разработку гидроцилиндров и сливного фильтра для гидростатической трансмиссии. И, насколько я знаю, опытный образец первого нашего фильтра оператор господдержки представит наряду с другой замещенной продукцией на своем стенде в Че-

Производитель измерительного оборудования, группа компаний «Метран», намерена рассказать о подходах к обеспечетета в сфере приборостроения.

—Конечно, нужно обсудить и новые вызовы: в первую очередь кадровое обеспечение, информационную безопасность и снабжение производства российскими комплектующими, -- пояснил генеральный директор предприятия Антон Дружинин.

Гости форума смогут оценить потенциал промпредприятий региона во время экскурсий на их площадки, а технические новинки будут представлены на специальной выставке.

14 — Продолжение темы



Алексей Текслер, губернатор Челябинской области:

Обеспечить производственную независимость страны—важнейшая задача, стоящая перед всеми российскими регионами. Поэтому мы вновь решили собрать в Челябинске представителей органов власти и институтов развития, руководителей муниципалитетов и предприятий, предпринимателей и отраслевых экспертов, специалистов банковской и инвестиционной сфер со всей России. Необходим конструк тивный диалог в координатах «бизнес-власть-наука» и обмен опытом, на основе которого мы сможем совместно выработать эффективный алгоритм действий.